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Beskæftigelses indsatsen sejler i Danmark 

 

Først godt nytår til jer alle, håber at I glæder Jer til et nyt år med masser af arbejdsopgaver, kollegaer, kan tælle ned til ferier, 

julefrokoster m.m. 

Desværre er dette ikke tilfældet for mange jobsøgende som daglig kæmper en brav kamp mod love og regler indenfor 

beskæftigelsessystemet, billig arbejdskraft, virksomheder og mange danskere der har fordomme mod jobsøgende. Der er rigtig 

mange faktorer der spiller ind og flere grupper i vores samfund som ikke kan få foden indenfor på det danske arbejdsmarked – For 

I inde på Christiansborg tillader både det danske folk og virksomhederne at udelukke jobsøgende. Jobsøgende i Danmark er en 

usynlig gruppe man ikke taler om, kun når vi skal underlægges nye love og regler. 

Jeg er rigtig godt gal i skralden over at jeg ikke kan få et arbejde? Er 55 år har flere uddannelser bag mig (kontor og salg), men 

alligevel kan jeg ikke få job. Jeg bor på Sydsjælland hvor det er småt med job, men pendler gerne langt. Jeg kan først gå på pension 

når jeg er 70 år gammel? – Det giver seriøst ingen mening. 

Jeg ville såmænd gerne tage en ny uddannelse som SOUS hjælper/assistent, men har ikke råd til det med de lønninger der tilbydes. 

Jeg er medlem af en A-kasse og pt. på dagpenge. Jeg mister min dagpengeret i februar 2025. Har jeg ikke fundet et job, ja så mister 

jeg hele min eksistens som indebærer det hjem jeg har haft de sidste 30 år. Jeg kan ikke få en lejet lejlighed da der er mange års 

ventetid på disse. Mange har allerede mistet det jeg har i vente for jeg har mistet håbet om et job og troen på Jer politikkerer. 

Jeg tænker – at beskæftigelsessystemet stinker langt væk af, ydmygelse af herboende borgere som gerne vil arbejde. Det eneste 

formål vi jobsøgende har er: at opretholde diverse stillinger i jobcentret og i fagforeningerne – for hjælp og job er der intet af. 

Samtidig kan man kan jo undre sig over, hvordan det kan lade sig gøre at folk fra Ukraine bare sådan kan få job og bolig i Danmark, 

når her boende danskere ikke kan? (SELVFØLGELIG SKAL VI HJÆLPE FOLK I NØD) Meeeeen hvor er hjælpen til de danskere I lader i 

stikken? Den anden aften, sad jeg og så en genudsendelse på TV2, om Ukrainere og virksomhedsejere der sad og klappede i deres 

små hænder om hvor tilfredse begge parter var for hinanden? Det er da klart de er tilfredse med hinanden: virksomhederne sparer 

lønomkostninger og Ukrainerne kan leve af de lave lønninger, da de får suppleret op i kommunerne – Ja jeg ville også klappe i mine 

hænder hvis det var mig. Det er love som I på Christiansborg har lavet! (Jeg langer ikke specielt ud efter Ukrainerne det er jo ikke 

dem der har lavet den danske beskæftigelses lovgivning). 

Jeg er så S…. træt af at høre fra alle Jer som har job og som arbejder med jobsøgende at ledige ”BARE” skal gøre følgende: 

Sadle om 

Op på hesten igen 

Dit CV er forkert 

Din ansøgning der skal måske stå der i stedet for som 

Forsæt din jobsøgning  

Brug dit netværk 

Ring til virksomhederne… 

-Ja jeg kunne nævne mange flere. 

Samtidig er der alle fordommene imod jobsøgende: 

Som regering træder I på os jobsøgende, I sætter de offentlige ydelser ned specielt for de unge under 25 år uden uddannelse. I 

trækker os i karensdage hvis vi ikke lige har fundet et job indenfor 3 md. 

Som Jobsøgende skal man jo søge og skrive jo ansøgninger om ugen til vores job-log styret af staten, pyt med om der er jobs at 

søge. Her mellem jul og nytår har jeg søgt job som ortopædkirurg for der var ikke andet for mig at søge? Tror I selv på at jeg får 
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jobbet med uddannelser indenfor kontor og salg – Det er da spild af alles tid, men vi jobsøgende skal søge 2 jobs om ugen ellers 

bliver vi trukket i vores ydelse. 

Kan I inde på Christiansborg ikke selv se at der er noget, helt galt med beskæftigelsessystemet? 

Jobsøgende møder ofte fordomme fra den almene lønmodtager og virksomhederne. Jobsøgende er: 

Nogle brokke hoveder 

Dovne 

For ung eller for gammel 

Bor udenfor en storby 

Bliver googlet for noget der er sket for år tilbage 

-Og igen her kan jeg nævne et hav af fordomme. 

Det er alt sammen noget i som politikkerer er bekendt med, men gør i noget ved det? Nej det gør i ikke, fordi (mange lønmodtager 

i jobcentrene og fag-forbundene vil så miste deres job OG HVAD SÅ? Ja vi kommer jo ikke ledigheden til livs eller gør vi?  

Alle Jer inde på Christiansborg inkl. vores ministre er så bange for virksomhederne i Danmark, hvis I som politikkerer stiller krav til 

dem. Krav om at de først og fremmest skal ansætte dansk arbejdskraft til overenskomstmæssig løn, ellers vanker der store bøder. 

Men det gør I ikke – HVORFOR? 

Mange virksomheder i Danmark gør lige som det passer dem. Også omkring ansættelser. De senere par år når en virksomhed søger 

en kørende sælger/konsulent, så beder de ansøgeren om selv at lægge bil til? Jaja selvfølgelig får man kørsel efter statens takster, 

men hvem betaler for en ny bil når ansøgerens bil er slidt op og statens takster ikke harmonerer med de faktiske udgifter på bilen? 

Der er kun en til at betale for en ny bil og det er ansøgeren, som udfører et arbejde for en virksomhed. Jeg vil jo mene at 

arbejdsgiverne skal stille hjælpemidler til rådighed når de ansætter nye medarbejdere til at udføre opgaver i deres regi. 

For en lille uges tid siden, var der en plakat fabrik i Næstved der søgte produktions medarbejdere både på del/fuld tid. Jeg søgte 

selvfølgelig en stilling på fuld tid, og var heldig at komme til samtale. Det viste sig at de kun kunne tilbyde 25t. om ugen til en 

timeløn af 122,- i timen, på trods af jeg havde ansøgt om 37t. som de selv tilbød i deres jobannonce. 

Gør nu noget for os jobsøgende, vi er ikke et emne der bare skal tyses ned, for at I inde på borgen kan vise Jeres glansbillede i 

udlandet. 

Vores beskæftigelses lovgivning sejler i love og regler der ikke er up to date og ikke virker. 

Jeg vil rigtig gerne have et svar fra Jer politikkerer på hvad jeg helt konkret skal gøre for at få et job 55 år gammel? Jeg vil gerne 

være foruden de sædvanlige floskler for dem kender jeg alt for godt. 

Har i kendskab til et job eller spørgsmål til mig, så kontakt mig gerne på nedenstående kontakt oplysninger. 

 

Bh. 

 

Michelle Fleron 

Åvænget 4, Mogenstrup 

4700 Næstved 

Mobil nr. 2515 5501 

Mail.: fleron.michelle@gmail.com 

 

 

 

 

 

 


